

## 栾川县持续推进“厕所革命”提升旅游业品质

## 群众更“方便” 景区更美丽

近日,记者在栾川县鸡冠洞景区看到,一座崭新的旅游厕所掩映于绿荫之中,厕所内干净整洁、空气清新,配备有盥洗台、烘手机、休息室、寄存柜等设施,游客“方便”之时,还能够欣赏悦耳的背景音乐。

“没想到,景区还有这么高大上的厕所。”郑州游客刘佳伟高兴地说。

近年,栾川县大力发展“全域旅游”,旅游业蓬勃发展,但旅游公共服务配套设施不够完善,尤其是旅游厕所脏、乱、差、少的问题,成为该县旅游业发展的“短板”。

去年以来,栾川县将“厕所革命”列为旅游业的“一号工程”,通过政策引导、资金补助等,不断完善公共服务体系,全面提升厕所建设和管理水平,新建旅游厕所116座,改建28座。

“厕所革命”不仅体现在旅游厕所数量的大幅增加上,也体现在该县引入市场化机制,在建设和管理上实现新突破。

在栾川县,“厕所革命”不是旅游部门一家“独奏”,而是全县相关部门的“合奏”。该县以政府为主导,相关部门、乡镇协调配合,共同推动旅游厕所建设,形成政府主导、部门联动、社会参与、齐抓共管的推进机制。

在推进“厕所革命”的进程中,栾川县努力将厕所从脏乱差的一“角”变成亮丽的一“景”,不少景区和乡镇在新建、改建厕所时,不仅考虑到游人如厕时的方便、卫生,而且注重将厕所的设计风格与景区周围环境协调统一,突出地域文化,在设计理念和建筑风格上给人耳目一新的感觉,成为景区、乡村一道亮丽的风景。

栾川县还积极探索“以商养厕”机制,在部分公厕的连体隔间里配有小卖部,主要销售矿泉水、饮料、纸、烟等,承包人除了要支付一定的租金,还要负责打扫厕所的卫生,降低了公厕管护成本。

在管理服务上,栾川县按照管理精细化、服务人性化的总体要求,不断完善厕所管理规章制度,明确厕所管理员岗位职责,并对厕所管理员进行文明礼仪、标准化服务等培训,力争“厕所革命”既有“面子”更有“里子”。

曾经躲在犄角旮旯的厕所如今既有“颜值”又“实用”,让大家感受到了“厕所革命”带来的变化。“当厕所变干净之后,很多游客在使用时也会注意保持。”老君山景区一位厕所管理员说。

栾川县旅工委相关负责人表示,该县将持续推进“厕所革命”,新建和改扩建一批旅游厕所,并将厕所建设与智慧旅游相结合,引入二维码、电子地图和导航等功能,更好地服务大众、方便大众。

本报记者 戚帅华 特约通讯员 李艳



## 完善安全生产责任体系 确保安全生产形势持续稳定

本报讯(记者 白云飞)昨日,市政府安委会第六次全体会议召开,认真贯彻落实党的十九大关于安全生产工作的重要精神和市委常委会的部署要求,全面安排岁末年初安全生产工作。市委副书记、市长、市政府安委会主任刘宛康主持会议并讲话。

刘宛康指出,岁末年初历来是安全生产的关键时期,各级各部门要认真学习贯彻落实党的十九大精神,牢固树立安全发展理念,弘扬生命至上、安全第一的思想,把握岁末年初安全生产的规律特点,完善安全生产责任制,抓好安全防范措施落实,严防各类事故发生,确保安全生产形势持续稳定。

刘宛康强调,要警钟长鸣,始终绷紧安全生产这根弦,强化红线意识,树立底线思维,时刻保持如履薄冰的高度警觉,有效防范各类安全风险。要强化担当,把安全生产责任扛在肩上、抓在手上,按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”的要求,严格落实行业主管部门直接监管责任,安全监管责任,切实强化煤矿、非煤矿山、危险化学品、交通运输、烟花爆竹、油气管道、建筑施工和人员密集场所等重点行业领域监管执法,加强农村基层安全宣传教育,切实把好安全生产的每一道关口。要抓细抓实,紧盯目标查找差距,对照任务强化措施,严防风险演变、隐患升级导致生产安全事故发生,确保圆满完成安全生产年度目标任务。要严格问责,按照“四不放过”原则,全面开展安全生产事故责任倒查,切实以严格的责任追究倒逼工作落实,推动安全生产形势稳定好转,为加快建设副中心、打造全省增长极提供强有力的安全保障。

会议详细解读了我市《关于进一步完善安全生产责任体系的意见》,通报了第三季度安全生产工作绩效考核情况。市住建委、洛龙区、汝阳县作表态发言。

副市长侯占国参加会议。

## 我市举行国家宪法日 集中宣传活动

本报讯(记者 申利超 通讯员 尚剑玲)昨日是第四个国家宪法日暨第十七个全国法治宣传日,我市在周王城广场举行集中宣传活动。

此次活动由市委宣传部、市司法局、市依法治市办等单位联合主办,主题是“学习贯彻党的十九大精神,维护宪法权威”。活动现场,普法歌曲、小品戏曲表演及法治宣传展板吸引人们驻足观看,在设立的30个法律咨询台前,律师为群众解答疑问,并向群众发放普法手册1万多册。当天,各县(市)区在辖区主干道、人流密集处、各乡镇设置宣传点,组织律师、公证员、普法志愿者等,举行普法文艺演出、宪法日演讲比赛,营造浓厚的法治宣传氛围。

市委常委、政法委书记尚英照,市人大常委会副主任马振宇等参加活动。

又讯 昨日,市政府举办国家宪法日专题法治讲座,河南科技大学法学院院长杨连专教授应邀作题为《依法治国与国家治理现代化》的报告。(申利超 马红超)

## 政务要闻

■ 昨日下午,副市长李保兴带领有关部门负责人对西工区、涧西区、高新区重点区域扬尘污染管控措施落实情况进行了督查。李保兴一行先后到西工区凯旋路小学、涧西区实验小学、高新区华夏路社区等地,详细了解相关职能部门对扬尘污染的治理措施,对未按标准治理的相关单位提出整改要求。(高峰)

## 关于开展人民建议专项征集活动的公告

为更好地倾听民声,收集民意,集中民智,广泛采纳社会各界和广大市民对我市惠民实事的意见和建议,使惠民实事更加贴近群众利益,更加符合广大群众愿望和要求,竭力把群众关心的实事办好,现面向社会公开征集以下意见、建议。

## 一、征集内容

主要包括教育、就业、社会保障、医疗卫生、扶贫攻坚、文化体育、环境治理、生态保护、市政建设、公共交通、乡村振兴、公共安全、社会治理、便民服务

等多领域、多方面的意见和建议。

## 二、征集原则

1.所提建议要一事一议、主题突出、观点新颖,围绕一个核心提出明确方案、措施。

2.所提建议要立足惠及广大群众、民生关联度大、群众关注度高、受益面广的事项,尽可能体现全局性、普惠性、迫切性,尽可能在市、县级层面得以解决。

## 三、征集时间

本次专项征集时间自即日起至2018年1月31日。

## 四、征集方式

建议人可通过书信、电子邮件、网站等方式提出建议,并注明建议人真实姓名、通信地址和联系电话等。

市征集办通信地址:洛阳市新区政和路7号(市征集办收),邮编:471023。

市征集办邮箱:lyszyzb@126.com。

市信访局门户网站:http://www.lyxf.gov.cn。

对通过以上渠道收集到的人民建议,市征集办将及时予以登记、整理,并

报送市委、市政府研究或转有关部门办理。对征集到的涉及重大事项、具有重要价值的人民建议,市征集办还将根据建议内容,按照职责权限交由相关部门组织专家学者、社会有关方面代表、特邀建议人等进行论证,形成论证结论,切实推动人民建议的成果转化。对于采纳后取得明显经济效益或社会效益的建设性意见,市征集办将对提出建议的人员给予物质或精神奖励。

洛阳市人民建议征集办公室  
2017年12月5日

(上接01版)26岁的崔影是南阳唐河人,毕业于安阳师范学院音乐专业,今年刚通过特岗教师招聘考试到高沟小学任教。“学校的音乐、美术办学条件都不错,为乡村孩子的全面发展奠定了基础。来这里任教,我很开心也充满了信心。”崔影说。

市委、市政府高度重视农村义务教育寄宿制学校建设管理工作。在新安县南李村镇中心小学新址建设工地,市委联合督查组实地察看了工程进展情况。南李村镇中心小学校校长刘振营介绍,目前教学楼、综合楼、餐厅均已主体完工,正在建设学生公寓楼、教师周转宿舍等,将于明年正式投用。

“入园难”现象备受社会关注,今年我市计划新建、改扩建公办幼儿园63所。市委联合督查组来到汝阳县第二实验幼儿园建设工地实地察看,目前综合楼已经封顶。该工程设计教学班12个,投用后将改善古严社区等居民区和县城东部片区的幼儿入园条件。汝阳

县教育局副局长卢青坡介绍,因选址变化等原因,该工程到10月10日才正式开工,在教育部门和施工单位的共同努力下,预计12月底即可主体完工,明年上半年投用。

古严社区居民王元利的孙子今年3岁,在县城一家民办幼儿园就学,每月

花费将近400元。“家门口有公办幼儿园当然方便了,听说收费还便宜。明年我一定去报名,让孙子早点转过来。”王元利说。

市教育局局长黄晓玲表示,该局把办好重点民生实事作为一项政治任务来抓,专门成立了重点民生实事办理工

作领导小组,实行局领导负责制,通过周报告、派驻督导组等措施推进落实,目前承办的5件重点民生实事均已完成。下一步,教育部门将以十九大精神为指引,着力解决我市教育发展不平衡不充分的问题,办好人民满意的教育。 本报记者 郭宁康

## 市教育局重点民生实事落实情况

2017年,市教育局具体承办重点民生实事共4项5件,截至目前,均已按时间节点完成。

1.实施第三期学前教育行动计划。新建、改扩建公办幼儿园63所,其中偃师8所、孟津9所、新安4所、伊川3所、宜阳9所、汝阳14所、栾川2所、嵩县6所、伊滨3所、洛龙2所、涧西、西工、高新区各1所,新增4970个(计划3000个)幼儿学位,有效缓解了“入园难”问题。

2.实施扩充城镇义务教育资源五年计划。新建、改扩建义务教育学校40所,其中偃师3所、孟津5所、新安7所、

伊川2所、宜阳4所、汝阳5所、洛宁1所、栾川3所、嵩县4所、洛龙区3所,吉利、伊滨、高新区各1所,新增28872个(计划26000个)学位。

3.全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件。为151所中小学校建设教学及辅助用房、学生宿舍、食堂、厕所、运动场地等,开工面积176130平方米;为162所(计划160所)中小学校配备课桌椅、教学实验仪器设备、音体美器材、图书、多媒体远程教学设备、学生用床等,完成采购金额5607.2万元。

4.招聘特岗教师。共为9个县(市)招聘特岗教师1160名(计划900名),其中初中特岗教师563名,小学特岗教师597名,已全部到岗任教;全市已招录免费师范生432名(计划250名),其中省级282名,市级150名。

5.实施全民技能振兴工程。完成培训12132人(计划10000人),其中新安1566人、栾川560人、孟津2600人、洛宁1950人、嵩县2980人、汝阳520人、伊川850人、偃师460人、宜阳540人、市第一职业高中106人。

(曲宇冰 王晓利)

# 认真学习宣传贯彻党的十九大精神

## 更加坚定自觉地用新思想引领新征程